
Consiglio Comunale INT 632 / 2024

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
COMPENDIO IMMOBILIARE IN VIA AMBROSINI 11/12A:
ULTERIORI QUESITI A SEGUITO DELL’INTERPELLANZA N. 517.

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO E CONSIDERATO CHE

• ho ricevuto numerose segnalazioni da cittadini residenti nel quartiere Vallette aventi ad oggetto il
compendio immobiliare situato in via Ambrosini 11/12A e alle connesse attività; si tratta di un
immobile  fino  ad  alcuni  anni  fa  utilizzato  da  un’importante  casa  editrice,  successivamente
lasciato libero e da alcuni anni occupato da un club denominato “New Olimpia”, le cui attività
sono facilmente reperibili con una breve ricerca digitale;

• per  tali  motivi  il  14  ottobre  2024  ho  presentato  l’Interpellanza  n.  517  (a  risposta  scritta),
intendendo porgere all’attenzione del Sindaco e della Giunta taluni quesiti che riflettevano quanto
in  precedenza  a  me rappresentato  da  un  nutrito  gruppo di  cittadini.  Di  tale  Interpellanza  ho
ricevuto riscontro il 26 novembre; a seguito della lettura del dispaccio è in me sorta la necessità
di porre un cotè supplementare di quesiti, al fine di dipanare ogni nebbia, fosse anche solo una
lieve foschia;

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 
1. se il Corpo di Polizia Municipale abbia svolto accessi ispettivi nel corso dei mesi estivi 2024,

anche in considerazione di una segnalazione da parte di un cittadino datata 2 agosto. I mesi caldi
sono quelli durante i quali talune attività del locale-Circolo in oggetto vengono svolte negli spazi
aperti, conseguentemente causando disturbo al vicinato, in orario notturno, a causa del vociare e
della diffusione musicale ad alto volume;

2. se, in materia di edilizia privata, a seguito della presentazione delle pratiche edilizie (di cui nel
riscontro  all’Interpellanza  n.  517  è  stato  fornito  un  dettagliato  elenco)  gli  uffici
dell’Amministrazione  abbiano  avvertito  la  necessità  o  almeno  l’utilità  di  svolgere  accessi
ispettivi presso l’immobile in oggetto al fine di asseverare la corretta rispondenza tra quanto
indicato nelle pratiche edilizie e quanto effettivamente realizzato; 

3. se, in materia di gestione dei rifiuti, in quale data sia stato avviato il servizio di raccolta gestito
da AMIAT-Iren Ambiente e la relativa tariffazione e come si intenda gestire (dal punto di vista
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tariffario)  il  periodo  pregresso,  cioè  dall’inizio  dell’occupazione  dell’immobile  da  parte  del
Circolo fino al 31 ottobre 2024;

4. se, in materia di servizio di acqua potabile e antincendio, non risultando allacciamenti gestiti da
SMAT a nome del locale-Circolo in oggetto, siano stati assunti provvedimenti o decisioni e/o
svolte interlocuzioni con l’amministrazione del condominio di via Sansovino 95: ciò si desidera
conoscere, non per inserirsi inopportunamente in faccende tra privati, ma in considerazione della
rilevanza del tema della sicurezza di cui la materia antincendio è componente determinante.

Torino, 20/12/2024 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Enzo Liardo
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